

## 喜迎二十大争做好队员

“我们是共产主义接班人，沿着革命先辈的光荣路程，爱祖国，爱人民，少先队员是我们骄傲的名称……”金秋十月，鲜艳的红领巾随风飘扬。为了庆祝中国少年先锋队建队73周年，引导广大少先队员继承和发扬少先队的光荣传统，增强少先队员的光荣感和责任感，本期开辟专版呈现这些优秀少先队员代表的典型事迹，将他们的好思想、好品德、好习惯进行展示，希望同学们能向榜样看齐，用行动争做共产主义事业的接班人！

### 盛乐妍

学校：合肥市师范附属小学六（5）班

盛乐妍，合肥师范附小六（5）中队中队长，从2016年开始先后获得包河区“三好学生”“红领巾奖章”四星章、“安徽省优秀少先队员”等荣誉称号。

作为学校红领巾巡讲团骨干成员，盛乐妍多次参加省、市、区组织的党史宣讲活动，讲述党史故事，在安徽省第二届红领巾“小喇叭”讲解员大赛上获得特等奖。2022年5月，她作为安徽省优秀少先队员代表，在“喜迎二十大，争做好队员”主题实践暨“红领巾奖章”四星章颁章仪式上向少先队员们发出倡议。

在少先队校外实践基地中，一样能看到她的身影。在“童心颂党”千人诗词诵读大会中，她带领队员们诵读安徽红色历史名人名篇。2021年安徽省“请党放心、强国有我”主题队会上她和队员们一起讲述着人民军队在长征途中的艰难与险阻。

她作为合肥市的一名志愿者，疫情期间购买医疗防护物品赠送社区，为白血病儿童募捐等，充分发挥了少先队员的积极带头作用，用自己的行动影响着身边每一个人积极向上向善。

用学校副校长杨志云的话说，相信盛乐妍同学会继承学校的“启明”精神，打磨着自身的责任品质、担当意识，传递给他人以及社会积极向上的正能量，坚定信念，不忘初心！

### 崔 钰

学校：黄山市黄山区耿城中心学校六年级

崔钰，先后获得黄山区级阳光好儿童、“红领巾”奖章个人二星章、黄山区优秀少先队员和市级优秀少先队员、最美残疾人、2021年度安徽省优秀少先队员等表彰。

她出生六个月时被查出患有脑瘫伴右半边肢体偏瘫，后经鉴定为肢体二级残疾。面对“以后能不能走路都说不准”的诊断，渐渐长大的崔钰和父母都没有放弃。三斤重的矫正鞋，五斤重的沙袋，五百多个台阶，还有捡豆子、丢沙包、穿针线，这是小崔钰每天的“作业”，也是她一次次摔倒后又一次次勇敢爬起来的见证。日复一日，年复一年，她残疾的右腿、右手力量大了，从能迈一步到会小跑，从捡个豆子到能提个小包包，她的身心也愈发健康坚强了。

上学后的崔钰喜欢读书学习，右手无力握笔，就左手写，课余还多读勤问，成绩提升很快，当上了学习委员，成了老师的好助手。她喜欢朗诵，找老师指导，对着镜子练习，辛劳的付出终结成了硕果，获得了2019年全国青少年金牌主播黄山赛区播音主持少儿组铜奖、“曹灿杯”第六届全国青少年朗诵展示活动安徽地区铜奖等奖项。2020年获得了黄山市残疾人读书达人演讲比赛二等奖、安徽省“朗诵新星”称号。她还“爱”上了运动，虽手脚不便，但一直坚持训练，一直挑战自我。2021年6月，在黄山市第四届残疾人运动会田径比赛中获得女子100m和200m第一名。站上领奖台的那一刻，她哭了。

大队辅导员胡艳评价她像一颗种子，勇敢地冲破泥土，将嫩绿的幼芽伸出地面，指向天空，健康快乐地成长在七彩阳光下。学校校长王小马眼中的她在校是一名好学生，在家是一名好孩子，校长也真诚地希望她能珍惜美好的生活，不辜负老师的教诲，不辜负父母的厚爱，树立远大理想，养成优良品德，培养过硬本领，锻炼健康身心，每天进步一点点，做最好的自己。

### 王 泓

学校：芜湖市中江小学四（2）班

王泓，入校以来，勤于学习、积极进取，连续蝉联校“三好学生”称号。2021年，获评安徽省“优秀少先队员”、芜湖市第十一届“美德少年”、芜湖市“优秀少先队员”等荣誉称号。

号。

妈妈常告诉她“吃水不忘挖井人”。所以，当戴上红领巾的那一刻起，她就意识到自己是红旗的一角，和祖国一刻也不能分离。知道如今幸福生活从哪来，知道党在安源矿区创立儿童团的艰辛，时刻铭记着习近平爷爷“从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造”的谆谆嘱托，力争成为一个对学校、对家庭、对社会有用的人。

在学校她经常主持大队部活动，引导中江少先队员树立不畏艰难、奋发向上的精神风貌，争做时代好少年。在家中主动分担家务，给劳碌一天的母亲端上一顿有模有样的饭菜。还捐赠书籍给社区儿童活动中心，希望和社区留守儿童一同快乐健康成长。能妥善处理好兴趣和学习的关系，羽毛球、吉他、尤克里里都是她的最爱，自编自创的《唱中江》歌曲被评为学校优秀歌曲。一到节假日，就去帮助小区工作人员开展垃圾分类督导，到芜湖市第二人民医院为患者提供导诊服务。还参加农村人居环境整治墙绘活动，以墙为布、恣意挥笔，墙绘作品获得团区委优秀奖。

大队辅导员傅婧眼中的她，工作积极，能力强，与其他队员、小骨干把学校的少先队工作做得有声有色。校长林蓉也相信王泓同学虽然年纪还不够大，能力还不够强，做的还不够多。但只要她在今后的道路中，踏实人生每一步，定会为少先队组织增光添彩！